
Теория без практики 

мертва  или 

бесплодна, практика 

без теории 

невозможна или 

пагубна. Для теории 

нужны знания, для 

практики, сверх 

того, и умения. 
Алексе́й Никола́евич Крыло́в — 

выдающийся русский и советский 

учѐный-математик, механик и 

инженер-кораблестроитель.  

02 Мальцев  думать быстро.mp4


Футболист бьет по мячу под некоторым острым углом 

к горизонту. Траектория полeта мяча описывается 

формулой                              где                   м                 −  

постоянные параметры,          − смещение меча по 

горизонтали,            − высота мяча над землeй. На 

каком наибольшем расстоянии (в метрах) от ворот 

высотой 2,4 м нужно ударить по мячу, чтобы он 

пролетал под верхней планкой не выше 1, 5 м? 

𝒂 = −
𝟏

𝟏𝟎
 



(ОГЭ № 9, № 10) 

 Тема: Уравнения с одной 
переменной и его применения. 

  



 

ЗНАТЬ: 

 

 

  НАУЧИТЬСЯ: 

 

алгоритм решения 

уравнений с одной 

переменной; 
 

правильно его применять в 

решении практических задач 
 



Укажите  квадратные уравнение  

1) 3,7х2 - 5х + 1 = 0 

2) 48х2 - х3 - 9 = 0 

3) 2,1х2 + 2х - 0,1 = 0 

4) 1 - 12х = 0 

5) 7х2  - 13 = 0 

6) -х2 = 0 

7)
1

х
− 4х = 5 

8)
1

3
х − 17х = 5 + 8х 

 

Самопроверка: 
1)4,8 
2)1,3,5,6 

Укажите линейные  уравнения 



    Найдите корни уравнения 
   

1,5 Ответ 

25367  xxПреобразовать и упростить 

уравнение (3)  

  25237  хх

Алгоритм Решение 

67253  хх

32  хРешить  линейное 

уравнение      2:3 х

Записать ответ, согласно 

условию задачи 

5,1х



    Найдите корни уравнения 
   

3,4 Ответ 

xx 318210 -6+15х=10х+9 

  хх 314210 

Решение Решение 

810132  хх

175  х

15х-10х=9+6 

   5:17 х
5х=15 

4,3х

−3 2 − 5𝑥 = 10𝑥 + 9 

Х=3 

3 Ответ 



№7 Найдите корни уравнения 
  Если корней несколько, в ответе укажите бóльший.  

1 Ответ 

02143 22  ххПреобразовать и упростить 

уравнение  

22 4231 хх 

Алгоритм Решение 

012 х

Решить неполное или 

полное  квадратное ур-е 

   011  хх

Записать ответ, согласно 

условию задачи 

1    1 21  хх
НКвУ 

КвУ 



числасba ;;

0с

НКвУ 

02  cbxaх

02 bxax 02 aх

0  ;0  сb0b

02 cax
  0 baxx

a

c
x 2

02 х

0х01 x или

a

b
x 2 a

c
x


2,1 > 0 



числасba ;;

acbD 42 

 корняD   20

КвУ 

02  cbxaх

a

Db
х

2
2;1




a

b
х

2




корнейнетD   0

D=0 – 1 корень 



𝑥2 = 2𝑥 + 8 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0 

𝐷 = 𝑏2 − 4𝑎𝑐 

1) Если 𝐷 > 0, то уравнение 

имеет два корня  

𝑥1 =
−𝑏+ 𝐷

2𝑎
 и   𝑥2=

−𝑏− 𝐷

2𝑎
 

2) Если 𝐷 = 0, то уравнение 

имеет два одинаковых 

корня 

𝑥1 = 𝑥2=
−𝑏

2𝑎
  

3) Если 𝐷 < 0, то 

уравнение не имеет корней 

𝑥2 − 2𝑥 − 8 = 0 

𝑎 = 1, 𝑏 = −2, 𝑐 = −8 

𝐷 = −2 2 − 4 ∙ 1 ∙ −8 = 4 + 32 = 36 

𝑥1

−(−2) + 36

2 ∙ 1
=

2 + 6

2
=

8

2
= 4 

𝑥2

−(−2) − 36

2 ∙ 1
=

2 − 6

2
=

−4

2
= −2 

- 2 4 Ответ: 



Найдите корень уравнения: 

Решение.  

3. :тветО 

𝑥2 − 9 = 𝑥 + 3 2 

𝑥2 − 9 = 𝑥 + 3 2 

𝑥2 − 9 = 𝑥2 + 6 ∙ 𝑥 + 9 

1)  𝑥 + 3 2 = 𝑥 + 3 (𝑥 + 3) = 𝑥2 + 𝑥
∙ 3 + 3 ∙ 𝑥 + 9 

−6𝑥 = 9 + 9 
𝒙 = 𝟏𝟖: (−𝟔) 

𝒙 = −𝟑 



Футболист бьет по мячу под некоторым острым углом 

к горизонту. Траектория полeта мяча описывается 

формулой                              где                   м                 −  

постоянные параметры,          − смещение мяча по 

горизонтали,            − высота мяча над землeй. На 

каком наибольшем расстоянии (в метрах) от ворот 

высотой 2,4 м нужно ударить по мячу, чтобы он 

пролетал под верхней планкой не выше 1, 5 м? 

𝒂 = −
𝟏

𝟏𝟎
 



𝟎, 𝟗 =- 
𝟏

𝟏𝟎
х𝟐 + х 

х𝟐 − 𝟏𝟎х + 𝟗 = 𝟎 

Х=9 

Х=1 

Решение  

9 Ответ 



            Автомобиль, движущийся в начальный момент 

 времени со скоростью  vₒ = 20 м/с, начал торможение 

 с постоянным ускорением а = 4м/с². За t сек после  

 начала торможения он проходит путь  

 Определите время, прошедшее от  

 начала торможения, если за это время 

 автомобиль проехал 32м. Ответ выразите в секундах. 

№2 

Т 

 м
at

tvS
2

2

0 

Решение (5) 

 016102 tt










2

,8

t

t
2t

2 Ответ 


2

4
2032

2t
t



Критерии оценивания  

 0-6 баллов – «2» 

7-10 баллов – «3» 

11-12 баллов – «4» 

13-14 баллов – «5» 
 



 

Цель: 

• -отработать алгоритм 

решения уравнений с одной 

переменной; 

• -научиться правильно его 

применять в решении 

практических задач 
 

 



Итоги урока 

Могу ли я объяснить, как решать 

уравнения с одной переменной? 

Могу ли я  правильно решать 

практические задачи с помощью 

уравнений? 

В чем мне нужно совершенствоваться? 

 



Поместите человечка (себя) на 
соответствующую ступеньку:  

                                                           
 

                                       

                  

Было трудно, не 

всѐ удалось 

выполнить и 

понять, нужна 

помощь 

Почти со всем 

справился , 

знаю, понимаю, 

не всегда могу 

применить 

правильно 

У меня всѐ 

получилось, 

знаю, 

понимаю, могу 

объяснить 

другим 



•До свидания!  


